



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Суббота, 30 марта 2013 г.

№ 9 (26235)

Издается с 6 марта 1919 года

Верим в Россию, ей и служим!

Актуально

ЗДОРОВЬЕ – ПОД КОНТРОЛЬ



Выступает начальник медицинской службы БФ полковник медицинской службы Н. Карпун.

Основным вопросом, рассмотренным военным советом, стало состояние здоровья военнослужащих Балтийского флота и задачи медицинского обеспечения молодого пополнения. С докладом выступил начальник медицинской службы БФ полковник медицинской службы Н. Карпун. Он рассказал о главных факторах, влияющих на здоровье человека.

Среди них на первом месте – материально-бытовые условия, условия труда, питания и размещения личного состава. Далее следуют влияние внешней среды и природно-климатические условия, генетическая предрасположенность человека и уровень здравоохранения.

В Калининграде под руководством командующего БФ вице-адмирала Виктора Кравчука состоялось заседание военного совета Балтийского флота.

Основную роль в заболеваемости личного состава играют нарушения при создании условий учебно-боевой деятельности, организации быта и питания личного состава, – подытожил полковник медицинской службы Н. Карпун. – В сочетании с неблагоприятными природно-климатическими условиями эти причины дают групповую заболеваемость военнослужащих.

Что касается состояния здоровья личного состава, то по итогам углубленного медицинского обследования в 2012 году более 60 процентов составляют здоровые и практически здоровые военнослужащие как по призыву, так и по контракту.

Хотел бы обратить внимание командиров, что за этими людьми необходим особый контроль с осуществлением диспансерного динамического наблюдения, выполнения лечебно-профилактических мероприятий, – подчеркнул полковник медицинской службы Н. Карпун.

Также в своем докладе начальник медицинской службы БФ рассказал об основных задачах командования частей и соединений в период прибытия в войска молодого пополнения призыва «Весна-2013» и комплексе мероприятий, направленных на недопущение заболеваемости военнослужащих.

В рамках заседания военного совета БФ был рассмотрен и ряд других актуальных вопросов, касающихся повседневной деятельности флота.

Дмитрий ВЛАДИМИРОВ.
Фото автора.

Со знаком «ПЛЮС»

ПАУЗА В ПОХОДЕ



БДК «Калининград».

В военной гавани Новороссийска ошвартовались большие десантные корабли Балтийского флота «Калининград», «Александр Шабалин» и танкер «Лена».

По плану мероприятий дальнего похода и действий в составе межфлотской группировки БДК прибыли в Новороссийскую военно-морскую базу для проведения межпоходного осмотра, обслуживания техники и пополнения запасов воды и продовольствия.

В период стоянки для экипажей кораблей запланированы отдых и культурная программа.

БДК Балтийского флота «Калининград» и «Александр Шабалин» за время дальнего похода уже второй раз зашли в Черное море.

21 января в рамках учения межфлотской группировки Военно-Морского Флота России в акватории Черного и Средиземного морей моряки Балтийского флота совместно с подразделениями морской пехоты Черноморского флота приняли участие в розыгрыше тактического эпизода с высадкой морского десанта на необорудованное побережье на мысе Малый Утриш в районе Новороссийска.

Надежда СЕРЕБРЯНСКАЯ.

Судостроение

У ФЛОТА – ПОПОЛНЕНИЕ

В главной военно-морской базе Балтийского флота – г. Балтийск прошла торжественная церемония поднятия флагов вспомогательного флота ВМФ России на новых буксирах «РБ-394» и «РБ-395» проекта 90600.

В торжественной церемонии приняли участие представители командования БФ, Балтийского военно-морского флота, отряда судов обеспечения БФ, члены экипажей буксиров.

2012 году было построено 5 судов данного проекта. В настоящее время 3 из них – «РБ-27», «РБ-20» и «РБ-42» – уже выполняют задачи по назначению в Балтийской и Ленинградской военно-морских базах флота. Новые буксиры «РБ-394» и «РБ-

395» включены в состав отряда судов обеспечения БФ. В конце 2013 года на флот планируется поступление еще одного судна данного типа.

Буксиры проекта 90600 предназначены для выполнения буксировочных и кантовочных операций в порту, на рейдах и в прибрежных районах, а также для тушения пожаров, ликвидации разливов нефти и других функций.

Людмила МЕДВЕДЕВА.

Спорт

ЛУЧШИЙ В ОКРУГЕ



Старший лейтенант Д. Давыдов.

Действующий чемпион мира по универсальному бою старший лейтенант Балтийского флота Денис Давыдов подтвердил класс мастерства на чемпионате Западного военного округа по армейскому рукопашному бою в Северноморске, завоевав «золото» в категории до 85 килограммов.

Как сообщил тренер высшей категории, офицер кафедры физподготовки Балтийского военно-морского института имени Ф. Ф. Ушакова капитан 2 ранга Павел Настич, в Северноморске ездила команда Балтийского флота в составе 7 спортсменов. «Золото» на первенстве Западного военного округа по рукопашному бою в весовых категориях до 60 кг и до 75 кг завоевали еще два представителя Балтийского флота Руслан Александрович и Сергей Супрягин. Серебряная медаль в весовой категории до 70 кг – у Алексея Воронцова, бронзовая медаль в весовой категории свыше 85 кг – у Евгения Емельянина.

В общем зачете «рукопашники» Балтийского флота стали вторыми на чемпионате.

Юрий ДМИТРИЕВ.
Фото автора.

Торжественно

В НОВОМ ФОРМАТЕ

27 марта на ООО «АВТОТОР-Холдинг» состоялась открытие ресурсного центра автомобильной отрасли.

Идея создания центра была выдвинута руководством автомобильного холдинга в связи с существенным ростом объемов производства и необходимостью привлечения на предприятие квалифицированных кадров. Предложение топ-менеджера АВТОТОРа поддержало правительство Калининградской области. В результате на базе предприятий автопроизводственного холдинга совместно с министерством образования региона и техникумом «Отраслевые технологии» был реализован проект по созданию ресурсного центра.



Юрий Викторов.

На церемонии торжественного открытия центра исполнительный директор ООО «АВТОТОР-Холдинг» Владимир Кривченко отметил: – Открытие ресурсного центра позволит вывести подготовку специалистов для автомобильной отрасли региона на качественно новый уровень. Ведь продукция, которую выпускает АВТОТОР, с каждым годом становится все более технологичной, а оборудование, установленное на предприятиях холдинга, соответствует высоким стандартам мирового машиностроения. Это только первый шаг в системной подготовке кадров. После окончания официальной части церемонии студенты и преподаватели техникума «Отраслевые технологии» провели экскурсию по ресурсному центру. Они познакомили участников мероприятия с его учебно-материаль-

Учение

ПОДГОТОВКА НАЧАЛАСЬ

На этой неделе в г. Бресте (Франция) состоялась основная конференция по планированию международного военно-морского учения «ФРУКУС – 2013».

В работе конференции приняли участие представители ВМС стран-участниц международных военно-морских учений России, Франции, Великобритании и США. Российская сторона на конференции была представлена делегацией офицеров Балтийского флота под руководством командующего БФ капитана 1 ранга Валерия Хоруна. В ходе встреч участники обсудили организацию и планы проведения будущих маневров.

Напомним, что маневры «ФРУКУС-2013» в этом году пройдут у берегов Франции с 25 июня по 2 июля. В международном военно-морском учении от ВМФ России планируется к участию сторожевой корабль «Ярослав Мудрый», а также крейсер управляемого ракетного оружия от ВМС США и фрегат УРО от ВМС Великобритании. От Франции будет задействован эсминец, недавно принятый на вооружение ВМС страны.

Любовь ДУДАРЬ.

Дата

ПЕРВЫЙ СРЕДИ РАВНЫХ



ЭМ «Настойчивый» в море.

По морским меркам срок за эти годы сделан немало. Судите сами. На счету флагманского корабля Балтийского флота – призы за успешное выполнение ракетных и артиллерийских стрельб, отличные оценки за участие во многих учениях флота. В 1993 году ЭМ «Настойчивый» стал первым российским кораблем, совершившим проход Кильского морским каналом. Три года спустя корабль совершил дальний поход вокруг Африки, преодолев путь в 20 000 миль. Наряду с этим корабль неоднократно признавался лучшим в ВМФ и завоевывал призы главнокомандующего ВМФ, участвовал в совместных учениях «Балтопс» военно-морских сил НАТО. В мае 2000 года «Настойчивый» принял участие в памятных событиях в Швеции по отданию воинских почестей экипажу подводной лодки «С-8», погибшей в годы войны.



Командир корабля капитан 1 ранга Андрей Набока.

окончательная проверка корабельных агрегатов и механизмов. Особых слов благодарности здесь заслуживают командиры дивизионов капитан 3 ранга Александр Дудызов, а также капитан-лейтенанты Алексей Коновалов и Владимир Пилонин, которые своими отличными знаниями, выучкой и профессионализмом помогают кораблю добиться более высокого уровня боевой готовности. Ведь в экипаже прекрасно понимают, что в нынешнем году его ждут ответственные задачи в море. А

В минувшую среду флагман Балтийского флота – эскадренный миноносец «Настойчивый» под командованием капитана 1 ранга Андрея Набоки отметил двадцатилетие со дня подъема флага ВМФ.

это не только огромное доверие, но и своеобразная оценка командованием подготовленности личного состава. В частности, ЭМ «Настойчивый» будет возглавлять парад военных кораблей в Санкт-Петербурге. Более того, экипаж примет непосредственное участие в крупномасштабных оперативно-стратегических учениях «Запад-2013», в ходе которых «Настойчивому» также отводится далеко не второстепенная роль. Поэтому сегодня моряки эффективно используют каждый день для отработки элементов боевой подготовки, совершенствования своего мастерства.

На «Настойчивом» не привыкли жаловаться на проблемы. Здесь целенаправленно и самоотверженно продолжают работать, овладевая секретами флотского мастерства, с достоинством и честью выполняя свой воинский долг. Так что можно смело говорить о том, что флагманский корабль Балтийского флота уверенно вступает в третье десятилетие морской службы. И хочется верить в то, что его будущее будет таким же славным, как и прошлое.

Юрий ВИКТОРОВ.
Фото автора.

Духовное воспитание

ХРАМ ЛЮБВИ И ВЕРЫ

Представители командования Балтийского флота и руководство регионального благотворительного общественного фонда «Омофор» вице-адмирал Александр Бражник приняли участие в открытии походных храмов в прославленном соединении морской пехоты БФ и кадетской школе-интернате «Андрея Первозванного кадетский морской корпус».

Отметим, что на средства фонда за сравнительно небольшое время было изготовлено и передано в воинские коллективы, в том числе и на боевые корабли, 14 походных храмов, которые сегодня стали настоящими центрами духовного и морально-этического воспитания защитников Отечества. Освящение и вручение походного иконостаса в бригаде морской пехоты были приурочены к празднованию 71-й годовщины со дня ее образования. Шелковое полотно из православной реликвии, вышитое золотом мастерами Троице-Сергиевой лавры, было доставлено в расположение бригады накануне торжества. Многие из гвардейцев старались взглянуть на великолепный подарок, как говорят, хотя бы одним глазом и сожалели о том, что не смогут присутствовать при совершении канона его освящения. Дело в том, что на следующее утро они отправлялись в Москву для подготовки к параду Победы, который пройдет 9 мая. Последние приготовления проходили под руководством настоятеля Кафедрального собора Святого благоверного князя Александра Невского отца Константина. Установленный на плацу иконостас сверкал золотым шитьем и притягивал взгляды своей необычностью. Подчеркивая важность торжества, командующий Балтийским флотом вице-адмирал Виктор Кравчук подчеркнул, что походные святыни бережно хранили бойцы в самых трудных походах, они укрепляли их веру и готовность исполнить свой долг перед Отечеством, помогали преодолевать все тяготы и лишения на пути. Перед началом совершения канона освящения походного храма слово взял председатель фонда «Омофор» вице-адмирал А. Бражник, который вкратце рассказал о результатах работы фонда и пожелал гвардейцам, чтобы святой дух православного воинства хранил их и сопутствовал им в ратных буднях.



Освящение иконостаса в соединении морской пехоты БФ.

Походный храм морской пехоты был освещен настоятелем Свято-Георгиевского Кафедрального Морского собора игуменом Софронием. А завершил мероприятие прохождением торжественным маршем личного состава соединения. Не менее празднично прошло мероприятие и в общеобразовательном учреждении, где переносный иконостас был вручен директору КШИ «АПКМ» Татьяне Барминой. Присутствующий на мероприятии заместитель командующего Балтийским флотом контр-адмирал Сергей Попов поздравил всех с этим знаменательным событием и отметил, что духовное воспитание всегда придавало силы русскому воинству и вселяло веру в победу. Освятив походный храм епископ Калининградский Серафим, который в своем напутственном слове обратил внимание на то, что общение с Всевышним – это волеизъявление сугубо личное и сокровенное для каждого человека, но то, что этот день запомнится и не пройдет бесследно для всех присутствующих, – в этом чудодейственная сила Бога. Походный храм будет размещен в кают-компании кадетского корпуса. Сопроводить его туда было доверено одному из лучших воспитанников – вице-главному старшине Евгению Соляеву. Юрий ШВЧЕНКО, Сергей ГУРОВ.
Фото Юрия Шевченко.

Весенний призыв

ТРУБЯТ РЕБЯТАМ СБОР

1 апреля в стране начнется весенний призыв граждан на службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

По уже сложившейся практике почти все юноши, призванные из Калининградской области, останутся служить на территории региона. Исключение составляют молодые люди, которым поочередно придется поехать служить в Президентский полк.

Традиционно основная часть призывных ресурсов сосредоточена в столице янтарного края. Не случайно, что и план по призыву отряда военного комиссариата Калининградской области по городу Калининграду, работ которого руководит Сергей Мальцев, самый большой. Что касается прошедшей призывной кампании, то она, по словам Сергея Юрьевича, прошла в штатном режиме. Этому во многом способствовал тот факт, что уже на протяжении последних двух лет нет изменений в системе призыва граждан на военную службу. В общей сложности в отделе военного комиссариата Калининградской области по городу Калининграду было вызвано около 3000 юношей. Из них почти 1300 человек признаны годными к военной службе. В итоге в части и соединения Балтийского флота, а также структуры МВД и ФСБ было направлено порядка 600 юношей, призванных из Калининграда. Свыше 250 ребят по состоянию здоровья получили шести-



С. Мальцев.

месячную отсрочку от призыва. Основная причина – дефицит массы тела. Что касается структуры заболеваний среди молодых людей осеннего призыва, то лидирующие позиции здесь с 20% занимают эндокринные заболевания. Более 10% от общего потока калининградских призывников страдают заболеваниями органов кровообращения и костно-мышечной системы. Свыше 11% из пришедших на призывный пункт жителей областного центра имеют заболевания нервной системы. Высоким процентом молодых людей с заболеваниями органов пищеварения. Более 800 юношей по-

лучили отсрочку на время обучения в вузах. Еще 70 молодых людей пока не станут в армейский строй из-за учебы в аспирантуре. В осенний призыв поступило пять жалоб о несогласии с выводами медкомиссий. Все они в рабочем порядке были рассмотрены и удовлетворены. Кроме того, порядка 1400 калининградцев в настоящее время различными способами избегают получения повестки в военкомат. Есть немало и уклонистов, тех, кто, получив повестку, пустился, что называется, в бега. Документы на таких молодых людей направлены в правоохранительные органы. Как правило, таким беглецам присуждается штраф в размере 200 тысяч рублей, а потом они все равно идут служить.

Что касается нынешней призывной кампании, то количественный план призыва «Весна-2013» для Калининграда не изменился, равно как и разрядка на отправку новобранцев в Президентский полк. На данный момент уже отобрано 15 представителей янтарного края, которым предстоит служить под президентским стандартом. Из них четверо ребят – жители областного центра. Среди особен-

ностей призыва Сергей Мальцев отмечает и то, что на комплектование сил и войск флота в начале лета направляется больше людей, окончивших высшие учебные заведения и заведения среднего профессионального образования. Сейчас ребята, получив диплом, не ждут осени, а сразу идут служить в Вооруженные Силы. Подготовка к весеннему призыву началась сразу по окончании предыдущей призывной кампании. – рассказали Сергей Мальцев. – Были составлены планы, отосланы запросы в медицинские учреждения для выяснения, не стоят ли молодые люди на диспансерном учете. С главой города Александром Юрешком согласован состав призывной комиссии. В нее вошли представители муниципального отдела образования, службы занятости, МВД. Готовы к приему молодого пополнения и пункт сбора новобранцев, а также представители медицинской комиссии. Сам призыв будет проводиться отдельно открыто как для общественности, так и для молодых людей и их родителей. Владимир ЖУКОВСКИЙ.
Фото автора.